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benefìcio di appar tenere ad un organico che 
permette di arr ivare a stipendio molto più 
elevato di quel che costituisce il massimo 
della carriera provinciale. 

È ovvio (io non credo adesso di fare dei 
calcoli così a memoria) ma posso assicurare 
l 'onorevole Carboni che t u t t i gli applicat i 
dell 'amministrazione centrale delia guerra 
andranno via per lo meno dopo aver goduto 
lo stipendio di 3,000 lire, mentre lo stipen-
dio massimo degli applicati delle ammini-
strazioni dipendenti non arr iva che a 2,700 
lire, e non t u t t i pot ranno raggiungere que-
sto stipendio. 

Quindi, se passano all 'amministrazione 
centrale con un leggiero danno all'inizio 
della loro carriera, gli applicati dell 'ammi-
nistrazione centrale conseguono però degli 
aumenti di st ipendio fino a poter raggiun-
gere un massimo l i 4,000 lire, il che non è 
consentito agli altri applicati delle ammi-
nistrazioni dipendenti. 

D 'a l t ra par te soggiungo ancora che pic-
colo, non considerevole, è il numero di quelli 
che vengono a t rovarsi in questa condizio-
ne. Ed io posso assicurare l 'onorevole Car-
boni che, an imato come sono sempre dalla 
migliore buona volontà a favore di questi 
impiegati che pres tano ot t imo servizio, ve-
drò di compensarli con lavori s t raordinar i 
o in qualunque altro modo, così che la loro 
posizione venga ad essere pareggiata a 
quella degli applicati delle amministrazioni 
dipendenti . 

Ciò det to , prego l 'onorevole Carboni di 
non voler insistere nella sua proposta di 
emendamento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore? 
P A I S - S E R Ri A, relatore. Non ho nulla da 

aggiungere. 
P R E S I D E N T E . Dunque , onorevole Car-

boni, insiste nel suo emendamento? Guardi 
che a norma del regolamento ella deve li-
mitarci a dichiarare se lo mantiene, o no. 

C A R B O N I . Fa rò una osservazione sem-
plicissima, se il Presidente mi consente. 

Sono anche disposto a r i t i rare il mio 
emendamento. Ma, onorevole ministro, il 
peso maggiore da me assegnato a quell 'an-
damento consisteva nella sperequazione 
anormale di stipendio che c'era f ra il me-
ritevole e il non meritevole.. . 

S P I N G A R D I , ministro della guerra. No, 
onorevole Carboni , la distinzione è t roppo 
rigida t ra meri tev ole e non meritevole. 

Meritevoli sono tu t t i , anche gli appli-
cati delle amminis t razioni dipendenti : sol-

t an to che considerazioni di ordine vario 
possono averli indott i a r inunziare a venire 
a Roma all 'amministrazione centrale per 
t u t t o il peso che importa . . . 

CARBONI. Vi sono anche i bocciati... 
S P I N G A R D I , ministro della guerra. Ve 

ne potrà essere qualcuno bocciato. 
CARBONI. Sta bene ciò che dice il mi-

nistro, che, per esempio, compenso può es-
servi negli alti gradi a cui il riuscito può 
aspirare. Ma sarà suo merito se saprà con-
quistare posto migliore. 

Però, era come ora la sperequazione sus-
siste e non si può evitare, sino a questo 
momento almeno, a quel che io sento. 

Dico, e concludo, che sono disposto a ri-
nunciare al mio emendamento con una sola 
preghiera, di poter rassicurare i valorosi, 
laboriosi impiegati d 'o rd ine dell 'ammini-
strazione della guerra che si t rovano og-
getto di tale sperequazione. 

L'onorevole ministro nella sua stessa re-
lazione ha accennato a provvedimenti che 
va escogitando allo scopo di togliere tale 
sperequazione. Ora, onorevole ministro, vo-
glia essere cortese di accennare quali sa-
ranno questi provvedimenti {Oh! oh!) e se 
concorreranno sicuramente a togliere questa 
sperequazione, che non è cer tamente in 
nessun modo... 

P R E S I D E N T E . Onorevole Carboni, ella 
ha det to di essere disposto a rit irare l'e-
mendamento, se il ministro dirà, ecc Io non 
posso consentirle questa dichiarazione con-
dizionata. Mi dica se insiste. 

CARBONI. Ma non posso dunque ave-
re dal ministro una parola di assicurazione 
circa i provvedimenti che vorrà prendere 
per togliere questa sperequazione? 

P R E S I D E N T E . Le ripeto che io debbo 
sapere se ella insiste, o no, nel suo emen-
damento . Favorisca di dichiararlo. 

CARBONI. Allora io mi auguro che il 
ministro voglia provvedere, e non insisto. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Do nuovamente le t tura dell 'articolo 1°: 

Art. 1. 

È approvata e resa esecutiva dal 1° gen-
naio 1911 la tabella organica per il perso-
nale dell' Amministrazione centrale d I la 
guerra annessa alla presente legge, in sosti-
tuzione delle tabelle corrispondenti a t t u a l -
mente in vigore, giusta le leggi 30 giu-
gno 1908, n. 304 e 30 giugno 1907, n. 384. 

Si legga la tabella annessa al disegno di 
legge: 


